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UK PATRÍ K NAJLEPŠÍM 3,5 % UNIVERZÍT SVETA  
  13. 5. 2024, 12:19, Zdroj: uniba.sk , Sentiment: Pozitívny, Téma: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Kľúčové slová: Univerzita Pavla Jozefa

Šafárika v Košiciach
Dosah: 37 686 GRP: 0,84 OTS: 0,01 AVE: 682 EUR 

Bratislava 13. mája 2023: Podľa rebríčka The Center for World University Rankings (CWUR) patrí Univerzita Komenského v Bratislave
(UK) k top 3,5 % najlepších univerzít na svete. V najnovšej edícii hodnotili takmer 21-tisíc inštitúcií a zverejnili zoznam najlepších 2000
univerzít.

13. 05. 2024 12.19 hod.

Od: Oddelenie pre vonkajšie vzťahy RUK

Univerzita Komenského v Bratislave s umiestnením na 716. mieste je zároveň najlepšou slovenskou vysokou školou. Do rebríčka sa
dostali aj Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach (1486.) a Slovenská technická univerzita v Bratislave (1672.).

V top tisícke sa z krajín V4 umiestnila jedna slovenská, štyri české, päť maďarských a jedenásť poľských univerzít. Z českých univerzít
dosiahli lepšie hodnotenie ako UK – Karlova univerzita v Prahe (247.), Masarykova univerzita v Brne (560.), Palackého univerzita v
Olomouci (625.) a České vysoké učení technické v Prahe (686.).

CWUR je jedným z najväčších akademických rebríčkov svetových univerzít. Patrí medzi popredné svetové rebríčky a univerzity hodnotí
od roku 2012. Pri hodnotení sleduje štyri oblasti – kvalita vzdelávania (25 %), zamestnateľnosť (25 %), kvalita pedagógov (10 %) a
vedecké výsledky (40 %).

***

Univerzita Komenského sa ako jediná slovenská univerzita umiestňuje aj vo všetkých významných rebríčkoch hodnotenia. V rebríčku QS
World University Rankings dosiahla 1001. – 1200. priečku. V rebríčku Round University Ranking jej patrí 589. priečka, v kategórii
vzdelávanie získala 351. miesto. Rebríček ARWU (Šanghajský rebríček) jej pridelil 901. – 1000. miesto. V prestížnom rebríčku Best
Global Universities jej patrí 639. miesto, vo fyzike je v ňom na 266. mieste. Rebríček SCImago ju uvádza na 1176. mieste. V rebríčku
NTU Ranking (National Taiwan University Rankings) sa nachádza na 851. – 900. mieste, v predmete fyzika jej patrí 351. – 400. miesto
vo svete. V rebríčku The Three University Missions MosIUR je na 286. mieste, THE Impact Rankings ju zaraďuje na 601. – 800. miesto.
Rebríček THE WUR radí UK na 1001. – 1200. miesto. World University Ranking RankPro ju v rámci Európy umiestnil na 147. miesto.

Foto: Tomáš Madeja
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Mesto hľadá pomocou dátovej analýzy odpovede na to, ako má v budúcnosti fungovať samospráva v Košiciach  
  13. 5. 2024, 12:57, Zdroj: slovensky-vecernik.sk , Sentiment: Pozitívny, Téma: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Kľúčové slová: UPJŠ

Dosah: 231 GRP: 0,01 OTS: 0,00 AVE: 71 EUR 

Košice:

Za týmto účelom sa na mestskom magistráte za účasti predstaviteľov mesta, akademickej obce, Ministerstva vnútra SR, Najvyššieho
kontrolného úradu SR a Creative industry Košice (CIKE) uskutočnilo 29. apríla prvé pracovné stretnutie. Prvotné dáta ponúkajú okrem
iného porovnanie počtu zamestnancov mesta a mestských častí s dôrazom na efektivitu ich výkonov.

Odborná analýza má mestu Košice poskytnúť odpovede na viaceré komplexné otázky, ktoré sa týkajú predovšetkým právnych, dátových
a ekonomických aspektov fungovania dvojstupňovej samosprávy v meste. Viac informácií o uznesení č. 322 nájdete na stránke mesta:
uzn322.pdf (kosice.sk).

Zákon o meste Košice a jeho novely už na moderné riadenie mesta nestačia

Od roku 1990 upravuje fungovanie samosprávy v Košiciach zákon o meste Košice, pričom vytváranie, rušenie, zlučovanie alebo
rozdeľovanie mestských častí sa určuje Štatútom mesta. Na prijatie uznesenie je pritom potrebná nadpolovičná väčšina poslancov MZ.

„Viacstupňové delenie samosprávy nie je ničím výnimočné v medzinárodnom kontexte vyspelých krajín. Všetci Košičania však vedenia,
že dnešný stav je neudržateľný, preto je pre mňa podpora odborných autorít, obrovskou výzvou. Domnievame sa, že aktuálna deľba
kompetencií a riadenie samosprávy v zmysle zákona o meste Košice, už mestu neponúka tie najlepšie riešenia z pohľadu dlhodobo
udržateľného rozvoja, ekonomického rastu a nespravodlivej deľby kompetencií a financovania medzi mestom a mestskými časťami,“
uviedol primátor mesta Jaroslav Polaček (nezávislý), ktorý zdôrazňuje, že odpovede majú prostredníctvom hĺbkovej analýzy priniesť
nezávislí odborníci z viacerých vedných odborov.

Znenie zákona o meste Košice nájdete na: 401/1990 Zb. – Zákon Slovenskej národnej rady o me… – SLOV-LEX

Pri analýze bude dôležitým atribútom nestrannosť a nezávislosť jej spracovateľov

Na prvom pracovnom stretnutí predložilo mesto Košice prostredníctvo CIKE súbor dát o meste a mestských častiach, ktoré majú tvoriť
základ ďalšej podrobnejšej analýzy. Jej hlavný spracovateľom sa má stať medzinárodne uznávaná organizácia, ktorá sa zaoberá
poradenstvom v oblasti verejnej správy a špecificky v oblasti územnej samosprávy. Okrem odbornej spôsobilosť patrí medzi
najdôležitejšie atribúty transparentného výberu expertov ich nezávislosť, čo znamená, že ani jeden z nich nesmie mať trvalý alebo
prechodný pobyt v Košiciach.

„Záleží nám na tom, aby na štúdii pracovali predovšetkým odborníci z externého prostredia, ktorí nebudú ovplyvňovaní, zaujatí a ani v
konflikte záujmov. Je pre nás dôležité poznať skutočný obraz nášho mesta. Analýza sa nemá stať politickým víťazstvom alebo prehrou.
Nový formát fungovania samosprávy má byť predovšetkým víťazstvom samotných Košičanov,“ uviedol námestník primátora mesta
Košice Marcel Gibóda (nezávislý).

Spracovateľom analýzy sa stanú odborníci z košických univerzít a nezávislý zahraničný audítor

Hlavný spracovateľ bude spolupracovať s lokálnymi organizáciami – Fakultou verejnej správy UPJŠ, Právnickou fakultou UPJŠ a
Ekonomickou fakultou TUKE, pričom si z každej z týchto organizácii vyberie dvoch miestnych expertov. Tí spoločne vytvoria pracovnú
skupinu, ktorá bude komunikovať s expertmi hlavného spracovateľa a asistovať im v príprave odborného materiálu. Termín spracovania
má byť prvý kvartál roku 2025.

„Skôr ako nastavíme a spustíme ďalšie procesy, podpíšeme s oslovenými inštitúciami Memorandum o porozumení, aby sme spracovaniu
analýzy dali právny základ. Dátová mapa, ktorú sme našim partnerom poskytli im ponúka prvotný pohľad na stav mesta Košice vzhľadom
na 2. stupňové fungovanie samosprávy a 22 mestských častí,“ dodáva primátor Polaček.

Nekompromisné dáta: Efektivita zamestnancov mestských častí zaostáva za mestom Košice

Z údajov z dátovej mapy napríklad vyplýva, že zatiaľ čo mesto Košice v roku 2023 zamestnávalo 494 zamestnancov, mestské časti
zamestnávali 564 ľudí, pričom mesto Košice vynaložilo na mzdové náklady zamestnancov 13 852 290 eur a MČ 13 379 569 eur. Zatiaľ
čo zamestnanci mesta Košice realizovali v uplynulom roku spolu 1 047 851 registratúrnych úkonov, zamestnanci MČ vybavili v tom istom
období 68 692 požiadaviek občanov.

„Aj keď sme takéto výsledky očakávali, údaje ma nepríjemne prekvapili. Veľa napovedajú o efektivite fungovania dvojstupňovej 
samosprávy v našom meste. Ako som už niekoľkokrát verejne deklaroval, môj politický a občiansky názor v tejto veci nie je podstatný a 
do pripravovanej analýzy nebudem zasahovať. Je však pre mňa mimoriadne dôležité, aby sme na základe tejto nezávislej a odbornej 
štúdie mohli riadiť samosprávu lepšie a najmä výhodnejšie pre obyvateľov. Preto jej výsledkom podriadime naše ďalšie kroky,“ uzatvára
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primátor.

Zdroj: Mesto Košice

https://mediaboard.com/


Mediaboard Slovakia s. r. o. | mediaboard.com 5

Regina  
  13. 5. 2024, 16:30, Relácia: Regina, Stanica: RTVS 2, Vydavateľ: Rozhlas a televízia Slovenska, Sentiment: Pozitívny, Téma: Univerzita Pavla Jozefa

Šafárika v Košiciach, Kľúčové slová: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach

[strojový prepis] …Maďarským vzťahom sa venovala aj konferencia na univerzite Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach. Preberala sa
história, ale aj súčasnosť z hľadiska divadla a filmu, literatúry. Je to téma, ktorá je aktuálna už vyše tisíc rokov a bude aktuálna tu asi
vždy, pokiaľ budeme. A som presvedčený o tom, že jediná možnosť je spolu komunikovať, spoznávať sa.…
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Program národnostno-etnického vysielania Rádia Patria  
  13. 5. 2024, 18:15, Relácia: Program národnostno-etnického vysielania Rádia Patria, Stanica: Rádio Regina (západ), Vydavateľ: Rozhlas a televízia

Slovenska, Sentiment: Pozitívny, Téma: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Kľúčové slová: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach
Dosah: 11 836 GRP: 0,26 OTS: 0,00 AVE: 4235 EUR 

[strojový prepis] …Z Filozofickej fakulty univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach. Návštevníkom predstavil ves značnú rusínsku
osobnosť Adolfa dobrianskeho. V Košiciach istej čas študovala, tak sám pôsobil jak vesokej uriadnik. Mi ako dobrianskeho blízkej téme,
že pochádzam z toho regiónu, je pochované v čer týždni.…
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Program národnostno-etnického vysielania Rádia Patria  
  13. 5. 2024, 18:15, Relácia: Program národnostno-etnického vysielania Rádia Patria, Stanica: Rádio Regina (stred), Vydavateľ: Rozhlas a televízia

Slovenska, Sentiment: Pozitívny, Téma: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Kľúčové slová: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach
Dosah: 11 836 GRP: 0,26 OTS: 0,00 AVE: 4312 EUR 

[strojový prepis] …Program podi rusínske začal prednáškou kotroj docent politológii Alexander onufraks filozofičnoj fakultu univerzita
Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach. Návštevníkom predstavil vo značnú rusínsku osobnosť Adolfa dobrianskeho. V Košiciach istej čas
študoval a tak sa mu pôsobil jak vesokej u riadni.…
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